
Sněžka TJ Náchod  -  Slovan Broumov  

aneb sme tam!!!!!  

Ringel Zbyněk 2268 ½  ½  Dostál Pavel 2087 

Čechura Petr 2217 ½  ½  Přibyl Jaroslav 1968 

Nývlt Otto 1986 1 0 Dzieczkaniec Piotr 1972 

Vrňata Jiří 2094 0 1 Dzieczkaniec Wieslaw 1878 

Cerha Michal 2121 ½  ½  Szydelko Kazimierz 1829 

Novotný Jan 1929 1 0 Peroutka Ivo 1936 

Semerák Pavel 2078N ½  ½  Miler Jan 1960N 

Bednář Jiří 1955 1 0 Jakl Jaroslav 1655N 
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 Dneska jsem dostal email od jednoho co nechci jmenovat, že mám napsat report z tohoto utkání, protože prý rád píšu 

reportáže pouze po vyhraném utkání. A že příští rok už nenapíšu ani jeden! Pravda, letos jsem psal reporty 

z vyhranných zápasů, protože jsme žádný neprohráli! Ale nepsal jsem všechny, některé psal i Peťka Čechurka. 

 No tak teda píši tento poslední svůj report a dám do něj všechno, když je teda poslední. A vychválím se do nebe, ať ten 

pisatel pukne závistí a měl o čem diskutovat se svými spojenci…. 

 Je 1.dubna, apríl. A před námi poslední kolo KP s nebezpečným Broumovem, který se nám pokusí překazit náš sen – 

postup do II.ligy, který sníme od 3. kola, ve kterém se nám podařilo porazit Lípu A. Od 3. kola jen nervy, nervy a zase 

jen nervy.  Po každém odehraném zápase vždy o něco větší. I díky tomu, že kluci z Lípy jedou na plný pecky a nenechají 

nás oddechnout. Kapitán družstva právě od 3. kola vždy upozorňoval na to, že musíme jít zápas od zápasu a nemyslet 

na postup. Stejně ale všichni cítili, že je blíž a blíž a po každém vyhraném mači se o něm mluvilo. No a nyní je tu konec 

a Broumov, který přijel bez tří hráčů základní sestavy, ale za to s bojovou náladou. Hlavně polští hosté se do hry 

zakousli, jakoby o postup šlo jim.  

 Nám chybějí dva hráči základu. Jecha, jenž už hrát nechtěl a chce odejít jinam, kde se prý hraje „normálním“ tempem. 

Ale hlavně jsme bez kapitána Mojži, který si „odskočil“ zahrát do Thajska menší turnaj a opálit si tvarohový tělo. Tuto 

skutečnost jsme úzkostlivě tajili. Byl zákaz jakékoliv zmínky o tom, jak se mu tam daří dotazem na diskusi v oddílovém 

webu. Nesmělo se o tom nikomu říct, že je Honza pryč. To se nám podařilo, broumovští o tom nevěděli.  

 Těsně po desáté hodině rozsadil rozhodčí Dejv „Heparinovič“ Hepnar hráče přičemž i přivítal hosty, kteří nás na 

oplátku zvou na jejich červnový turnaj, a začíná okresní derby - začíná boj.  

 Ve vzduchu je cítit napětí. Po hodině se jdu projít a nikde nic. Zdá se mi, že je to všude zhruba vyrovnané a někde 

stojíme asi i hůř. Nikdo nechce příliš riskovat včetně mě. Po další půl hodině slyším od čtvrtého stolu „angrešta“: „Ten 

mat sem neviděl….“ Radši se tam ani nejdu podívat. Je mi jasné že prohráváme 0:1. Jiří černými rozehrál Holandskou a 

od začátku měl potíže. Jeho polský soupeř mu nedovolil udělat krátkou 0-0 a jasnými tahy Jiřího přehrává. Po 16.tahu 

je to již +- . Bílý se snaží útočit na odkrytého černého krále ale dělá najednou chybu 25.Jxe6? Jirkovi se ničehož nic 

nabízí šance na remízu, pokud by se nebál bubáků a klidně toho oře dobral střelcem. Braní na c6 dámou by bílému 

zaručilo dokonce prohru, protože po výměně dam by mu zůstala prostě figura méně. Bílý by proto musel najít jediné 

pokračování s vynucením plichty: 26.Vb3!! Sxb3 27.Dxc6+ Db7 28.Ve8+ s věčným šachem. Jenže Jiří chybu okamžitě 

vrací nepochopitelným druhotřídním tahem 25. … Db6???, přišel zvedák 26.Vb3!! a je hotovo. Materiálním ztrátám 

nejde zabránit a za chvilku je tem i mat. Je ale nutno uznat, že od polského hráče to byl pěkný výkon. 



 Poté se hraje dlouho bez dalšího výsledku. Na obchůzku už nemám čas, bojuji se sebou, soupeřem a tradičně s časem. 

Jsem rád, že si stihnu jednou odskočit a pak už jen dřepím u stolu. Do hry o II.ligu nás vrací Jéňa. Letos hrál skvěle a to 

povětšinou černými kameny! 9/11 bez prohry je parádní výsledek. Tentokrát to odnesl boss broumovského šachu Ivoš 

Peroutka na 6. šachovnici. Ivo jde do Grünfeldky, ale hraje ji netradičně se 5.Sf4 a následným vyumělkovaným 

7.Sxb8?!, což do tohoto zahájení vůbec nezapadá. Jéňa hraje klidně na malou výhodu a nechává soupeře hrát. Hned po 

zahájení se pozice převalí do polokoncovky, ve které se Ivo zamotává do problémů. V 15.tahu už má náš tahoun -+ a o 

sedm tahů dále získává dokonce figuru! 1:1 

 Chvilku na to se končí na dvojce. Petr Čechura černými proti Járovi Přibylovi moc neriskuje a v jakési poloslovanské 

mění figurku za figurkou a jde to rychle také do koncovky. Protože i Jára je spokojený a nikam se nehrne, je na prkně 

absolutní rovina a těžká nuda s nevyhnutelnou plichtou. 1 ½ : 1 ½ . 

 Do vedení nás dostává Jirka Bednář, který za áčko nastoupil poprvé, i když už jednu výhru zaznamenal v RK, ale ta byla 

kontumační. Tentokrát si zahrál a trpělivou hrou černými udolává snaživého Jardu Jakla. Bílý volí něco jako Colleho 

systém, chvilkami stojí i dobře. Ovšem rozdíl v elu se postupně projevuje a Jirka nejdříve získává dvojici střelců proti 

dvěma koňům, pak pěšce, pak druhého a s hrozně vypadající pěchotou se vydává vpřed. Zastavil se na páté řadě a dál 

se nedostal. To proto, že bílý zastavil hodiny a partii v beznadějném postavení vzdal. 2 ½ : 1 ½ 

 Poté rozhodčí zaznamenává do zápisu další dvě remízy. Nejdříve tu, která se odehrála na 7. Desce, kde se utkali náš 

vynikající a spolehlivý „náhradník“ Pavel Semerák s Honzou Milerem ml. Borci se v krátké době po sobě utkávají již 

podruhé a opět má bílé Pavel. V jejich letošním prvním setkání slavil úspěch po 1.d4, tentokrát prý aby soupeře 

zaskočil, sahá na druhého piona a začíná 1.e4. Škoda, že se Pavel nezeptal mě nebo Jéni co na to Honza hraje, protože 

bychom mu řekli, že nic jiného než francii čekat nemůže. Ta taky přišla a bílý tím překvapil spíše sám sebe. Černý staví 

figury na políčka téměř po paměti, kdežto bílý loví v paměti, jak se to vlastně hraje! Možná i proto přešel Pavel rychle 

do koncovky, která byla celkem vyrovnaná do doby, než bílý přicválal svým ořem na dámské křídlo se kterým tam 

ohrožoval  slabé černé pěšce. Jednoho z nich dokonce zkasíroval do mošny a pak vyměnil ještě střelce a získal 

vyhranou jezdcovku. Bohužel potom se Pavel lekl volného Honzova pika na d sloupci a raději ho sebral za cenu jezdce 

s nadějí vybrat zbylé pěšce černého na královském křídle a vyhrát. Jenže to se nepovedlo a byla z toho jen plichta. 

Stačilo dát 43.Kg5!! a černý by to neudržel. No škoda půlky ale nakonec i ta byla dobrá a Pavle, díky. 3:2 

 Hned na to se remizuje na jedničce. Zbyněk se bílými snaží udolat „lesního muže“ Pavla Dostála. Hraje něco jako 

přijatý dámský gambit s g3. Celou partii tahá bílý za delší konec a černý má potíže. Jenže pak asi pod dojmem času 

nebo si Zbyněk spletl pěšce? zahrál 27.d5?! a brzo nabízel remízu, kterou soupeř přijal. Kdyby zahrál 27.c5!!  získal by 

pěšce c6 a možná i dalšího na b5 a s černým by bylo zle. Také škoda půlky ale i ta byla nakonec dobrá. 3 ½ : 2 ½  

 A pak sem na řadě já. Na utkání jedu s odhodláním vyhrát. Ostatně jako vždy. Mám zase bílé, ale tentokrát nehraji 1.c4 

jako v předešlých partiích ale měním to na své „ohranější“ 1.d4. Přece jenom jde o postup a měl bych hrát něco, co 

alespoň trochu znám víc než pozice po c4. Jenže mě to svazuje strašně! Nevím, jestli jsem byl někdy tak nervózní jako 

v této partii. I když mám na prkně postavení, které jsem doma analyzoval mnohokrát, nemohu si pořád vybrat to 

nejlepší. Čučím do toho, přemítám, jestli by nebylo lepší tohle než tamto abych se pak vrátil k první myšlence a 

nakonec rychle zahrál …., třetí možnost bez přemýšlení! Můj polský soupeř, s nímž jsem nikdy nehrál, hraje naopak 

rychle a bez váhání staví figury tam, kam patří. Jak jinak než že se toto po pár tazích projeví na budíku, kde je najednou 

rozdíl už skoro 40 minut ve prospěch mého soupeře!  Ve 14.tahu mám před sebou pozici, která si vyžaduje radikální 

řešení. Černý sice hrozí vzít na f3, ale to se dá odrazit několika způsoby. Pořád si říkám, že sem tu pozici už někde viděl 

nebo podobnou té co mám před sebou a že bych měl dát průlom 14.d5!! Počítám to znova a znova. Pak něco vidím, 

což tam samozřejmě není a propočítávám důsledky po 14.Je4!? abych nakonec zahrál …. 14.Sd3?!  „Angrešt“ mi pak 

v hospodě tvrdil, že šlo obětovat 14.Sxe6!!?? No možná jo. Taky sem to chvilku počítal, ale úplně jiné varianty než mi 



teď ukazuje doma fritz. Ale zahrajte to v takovém zápase!!  A pak už to jede podle starých not! Opět jsem byl vyhranej, 

opět si to uvědomuju a neustále mám v hlavě, že to snad není možný, jak to dokážu zmrvit. Pokolikáté letos!! Černý se 

dostává z nejhoršího a najednou začíná přebírat iniciativu! K tomu ten strašnej čas…., který byl nakonec mou výhodou! 

Po tahu v partii se černý prostě zkonsolidoval. Nabídl mi možnost další nekorektní oběti, tentokrát 17.Jxe6?? Tuto 

léčku ale naštěstí vidím skoro hned. Po 17. …Ve8 bych se mohl vzdát. Tak zalézám dozadu a trpím. Černý se vrací svou 

dámou na královské křídlo a hraje hlavně rychle. I proto se dopouští chyby, když mění 20. …Sxe5?! což nemusel a dává 

mi druhou šanci. Zase stojím výrazně lépe, ale vyhrané to není. A pak se konečně letos taky dočkám. Černý se totiž 

snaží útočit po g sloupci, kde na mě připravil baterii Dg6 a Vg8 se zálohou na dlouhé diagonále v podobě bělopolného 

střelce c6! Mezi touto baterií překáží černý monarcha, tak se s ním černý snaží  uhnout aby nepřekážel, ale tak 

nešťastně, že si ucpává jediné únikové pole pro dámu!! Měl hrát 34. …Kh8 a ne Kh7?? Ale i tak by po Vg3 přišel by o 

pěšce a7 a stál by velmi podezřele! Takto přišlo 35.Vg3!!! se zničující silou. Dáma je v čudu. Realizace D proti V mi 

dlouho netrvá a černý zcela zničený vzdává. Něco si polsky mumlá, ale tak rychle nebo snad nějakým jejich dialektem, 

že mu nerozumím ani slovo. To ale je najednou kolem mě spousta rukou. Jedna za druhou mi potřásá ploutví a plácají 

mě  po hrbu!  SME TAM!!! 4 ½ . 2 ½  Jdu si šlehnout ze své elektronické cigarety a někoho nabádám, aby obětoval 15 

korun na smsku Mojžoi že sme zdechli, když je toho apríla. Už nevím kdo, ale slyším, že už mu poslal, že jsme to 

dokázali. Škoda….  

 Venku je zima tak se vracím do herny k Míšovi, který dohrává poslední. A dohrává na půl minutě! Soupeř má o pár 

vteřin víc. Míša hrál taky s polákem a velmi snaživým! Hráli takovou divnou sicilku, ve které se také rychle vyměnili 

dámy, a partie byla v koncovce velice brzo. Oba chtěli vyhrát. Nejdříve měl Michal nepatrnou výhodu aby ji pak předal 

černému v koncovce V+J+4P proti V+S+4P Nakonec to Michal nezvládl a dopouští se ve 47.tahu chyby a je na pokraji 

prohry. To už ale nebyla vážná partie nýbrž blicka. Michal měl jednu chvilku na budíku 3 vteřiny!! Polský hráč to 

naštěstí také nezvádl. Naštěstí pro Míšu nedal v této prasecké blicce mezitah 48….e4+ ale dobral hned jezdce, což 

Míšovi zachránilo zaslouženou půlku. Bitva končí 5:3 a kromě Cerhovců, kteří šli připravovat brzkou svatbu a J.Bednáře, 

který měl doma návštěvu dcer s vnoučaty jedeme všichni do palírny. 

 V hospodě se po chvilce objevují hronováci! Je veselo, ale já sem tak utahanej, že požádám Jéňu, aby mě odvezl domů. 

Ani celé pivo sem nevypil. Doma sem hned zalehl a spal asi 4 hodiny. Po probuzení jsem se konečně najedl, udělal 

partie a doopravdy si uvědomil, že SME TAM!!!    

 Za celé družstvo děkuji všem, co nám to ze srdce přejí. A těm škarohlídům, kteří nám to nepřejí, sám za sebe vzkazuji: 

„Si pukněte závistí a hlavně mi nepište“  

Až najdu sílu, napíši ještě hodnocení všech, kteří se na postupu zasloužili. Zatím Vám přeji pěkné a pohodové 

velikonoce a hodně zdaru v individuálních turnajích, kterých se v „okurkové“ sezoně zúčastníte.  

Otto Nývlt – org.prac. Sněžka TJ Náchod  

  

       

     

  

       


